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Υποδοχή Λειψάνου Αγίου Κοσμά του Αιτωλού 
στην Κατερίνη (ΦΩΤΟ)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Παρασκευή 3 Οκτωβρίου το απόγευμα, στον Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά Αιτωλού 
στην Ανδρομάχη Κατερίνης, έγινε η υποδοχή της κάτω σιαγόνας του Αγίου Κοσμά 
Αιτωλού, που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου της Νήσου Ἀνδρου.

Το ι. λείψανο μετέφερε ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμ. Δωρόθεος, 
συνοδευόμενος ἀπό τον μοναχό Βονιφάτιο, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου και Μυκόνου κ. Δωροθέου.

Αρχικά έγινε πάνδημη υποδοχή του ι. λειψάνου στα προπύλαια του Ιερού Ναού από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο 
επικεφαλής των κληρικών της πόλεως. Παρέστη επίσης η Βουλευτής Άννα Μάνη, 
τα μέλη των Δ.Σ. των τοπικών Πολιτιστικών Συλλόγων και πολλοί πιστοί.

Στη συνέχεια, το ι. λείψανο εναποτέθηκε εντός του Ιερού Ναού, όπου τελέστηκε 
ειδική δέηση και πανηγυρικός εσπερινός με αρτοκλασία.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι, δυόμιση αιώνες μετά το 
μαρτύριό του, ο Άγιος Κοσμάς επιστρέφει σωματικώς στην Πιερία, απ’ όπου 
πέρασε και όπου κήρυξε και δίδαξε. Το γεγονός αυτό είναι ιστορικό, συνέχισε, 
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καθώς εφέτος συμπληρώνονται 300 έτη από τη γέννησή του. Τόνισε, ακόμη, την 
επικαιρότητα της διδαχής του Εθναποστόλου Αγίου στις μέρες μας, 
χρησιμοποιώντας για παράδειγμα την προσπάθεια για κατάργηση της Κυριακής 
αργίας, υπενθυμίζοντας τη θέση του Αγίου ότι είναι καταραμένο το κέρδος που 
γίνεται την Κυριακή.

Μίλησε και για τους αγώνες του Αγίου για την εξάπλωση της παιδείας και την 
εδραίωση της Ορθόδοξης πίστης στο υπόδουλο γένος μας. Διαπίστωσε ότι η 
παγκοσμιοποίηση οδηγεί στην πνευματική υποδούλωση των λαών, που κινδυνεύουν 
να χάσουν την ιδιοπροσωπία τους. Κατέληξε λέγοντας ότι ως έλληνες δεν θα 
βρεθούμε σε αυτόν τον κίνδυνο, εάν εντρυφήσουμε και εμβαθύνουμε στη 
διδασκαλία του Πατρο-Κοσμά, που και σήμερα εξακολουθεί να είναι και να 
παραμένει επίκαιρη.

Τέλος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο, για την 
ευλογία του να έλθει στην Κατερίνη προς προσκύνηση το ι. λείψανο, καθώς και τον 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής για τον κόπο του ταξιδίου.

Το ι. λείψανο θα παραμείνει στην Κατερίνη μέχρι το Σάββατο βράδι. Την Κυριακή 
το πρωί θα μεταφερθεί στην Άνω Μηλιά, όπου θα τελεστούν τα Εγκαίνια του Ιερού 
Ναού Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. Ο Ναός βρίσκεται στο σημείο όπου κήρυξε ο Άγιος 
και μέχρι σήμερα σώζεται το δένδρο με τον σιδερένιο σταυρό που τοποθέτησε ο 
ίδιος μεταξύ των κλαδιών του.
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